



# Patriciul

ORGANUL DE PRESĂ AL PATRIOTICILOR TIMOARA

REDACTOR RESPONSABIL: **STEFAN I. SIMON**  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24  
TEL.: REDACȚIA: 16-80  
ADMINISTRATIA: 16-92  
TEL. REDACȚIA DE NOAPTE: 80-41

## In ședința de Duminică

### Comitetul județean B. P. D. s'a încadrat în lupta pentru înfăptuirea măsurilor economice ale guvernului

Colaborare deplină între organizațiile politice și între autoritățile administrative pentru aplicarea întocmai a noului regim de colectare de cereale

#### Muncitorii dela batoze vor primi salariul în natură

Comitetul județean al Blocului Partidelor democratice, a convocat întrunirea comitetelor de plasă BPD, pentru o ședință de lucru, care a avut loc Duminică înainte de amiază în sala mare a Primăriei.

La ședință au mai participat și d-nii: deputat Cuedan Petre, deputat Csákány Béla, prefect Aristide Gafencu, I. Gh. Pălineas, primarul Municipiului și Lupușu Ioan directorul Oficiului economic județean.

Ședința a fost prezidată de d. primar Pălineas Ioan, care în cuvântul de deschidere a arătat că această ședință a fost convocată cu scopul de a se lua contact cu organizațiile Blocului din județ și pentru a lămurii și a discuta măsurile de ordin economic, preconizate de guvern, pentru refacerea economică.

#### Cum vor putea fi traduse în fapt măsurile guvernului

Obiectul discuțiilor l-a constituit în primul rând, măsurile economice din domeniul agriculturii și mai ales ordinul guvernului în legătură cu trecutul și noul regim al colectării de cereale din acest an.

In acest sens a vorbit d. prefect Aristide Gafencu, accentuând grija pe care o poartă agriculturii mici și mijlocii prin faptul că cotele au fost fixate în mod progresiv.

Vorbind în continuare despre greutatea de aprovizionare cu pâine a muncitorilor și economatelor în acest an, d. prefect Aristide Gafencu cere în încheiere colaborare intensă între organizațiile

politice și între autoritățile administrative, tocmai pentru ca ordinele guvernului să poată fi în întregime satisfăcute.

Reprezentanții comitetului județean al Blocului, în cuvântul lor, s'au solidarizat cu măsurile și ordinele guvernului.

Așa de pildă d. Csákány Béla, reprezentant al Blocului, în cuvântul lor, s'au solidarizat cu măsurile și ordinele guvernului.

#### Masele plugărești trebuiesc lămurite asupra măsurilor guvernului

D. Aurel Mălnășan, secretarul organizației județene Arad a Partidului Comunist Român, în cadrul unui documentar expozițiv, precizează că cu cât instrucțiunile guvernului vor fi mai profund lămurite în rândul maselor populare, cu atât ducerea lor

la bun sfârșit va fi mai asigurată și reacțiunile vor fi mai nepunincioase în fața atitudinilor juste și a deplinei cunoștințe de cauză a plugărilor noștri. Insistă de asemenea în continuare, asupra faptului

În cuvântările roșite de prof. Ardelean Ilie (PNP) Lovinescu (PN L. Tăiărăscu) Ardelean (FP) și Taciian (PNTA Alexandrescu) s'a oglindit deosebit de atitudine hotărâtă a partidelor politice respective, de a nu precupeți nicio forță, niciun efort, care să întârzie colaborarea în Bloc, să asigure intensificarea colaborării cu autoritățile administrative, pentru ca în acest fel, greutatea momentului, să poată fi trecută și măsurile guvernului îndeplinite sută la sută.

la bun sfârșit va fi mai asigurată și reacțiunile vor fi mai nepunincioase în fața atitudinilor juste și a deplinei cunoștințe de cauză a plugărilor noștri. Insistă de asemenea în continuare, asupra faptului (Continuare în pag. 3-a)

## La Paris au început tratativele între dnii Molotov, Bevin și Bidault

### Un comunicat al postului de radio Moscova

PARIS. — Corespondenții de presă străini comunică: Miniștrii de externe ai Uniunii Sovietice, Angliei și Franței, se în-

talnese din nou azi după amiază, urmând să înceapă mărișturarea deosebită de vederea existentă în ce privește planul Marshall pentru reconstrucția Europei.

In legătură cu ședința de azi a miniștrilor de externe, se precizează că până acum în cadrul discuțiilor ce au avut loc, s'a produs numai expuneri ale punctelor de vedere, iar conferința propriu zisă va începe abia în cursul zilei de azi.

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova a difuzat ieri un comunicat al agenției Tass, comunicat care expune punctul de vedere sovietic față de conferința dela Paris.

Comunicatul arată că Uniunea Sovietică nu acceptă procesul anglo-francez pentru reconstrucția Europei, așa cum a fost anunțat, deocârd că acesta ar constitui o împiedicare în afacerile interne ale țărilor respective. Propunerea sovietică în legătură cu planul Marshall, este ea însăși, care țară să întocmească un tablou al lipsurilor sale. De ajutorul american ar urma să beneficieze toate țările, inclusiv statele foste satelite, dar fără Germania.

PARIS. — În legătură cu conferința miniștrilor de externe dela Paris, se mai dau următoarele amănunte:

Sambătă seara dnii Molotov și Bevin au fost invitați la un dîner oferit de d. Georges Bidault, mi-

ștrul de externe al Franței. În cursul dîneului au vorbit fiecare din cei trei miniștrii de externe, manifestându-și fiecare optimismul în succesul încredințării conferinței. Aceasta cu atât mai mult că nimeni nu vrea să ridice dificultăți în calea reconstrucției Europei.

La banchetul oferit de d. Bidault, a participat și d. Ramadier, primul ministru francez.

Duminică la prânz, dnii Molotov, Bevin și Bidault cum și ambasadorii Uniunii Sovietice și Angliei au fost invitați d. lui Vicent Auriol președintele republicii franceze.

Duminică conferința celor trei miniștrii de externe nu a lucrat, fiecare ministru în parte lucrând cu experții și consilierii respectivi.

VIENA. — D. Gruber, ministrul de externe al Austriei a dat instrucțiuni ministrului Austriei la Paris, să arate marile interese pe care Austria le are pentru lucrările conferinței miniștrilor de externe ai Uniunii Sovietice, Angliei și Statelor Unite și că Austria va participa din plin în desfășurarea hotărârilor aduse de conferință. Instrucțiuni similare au primit și ambasadorii austriei dela Washington și Londra.

PARIS. — Se crede că una din primele chestiuni care vor trebui rezolvate în cursul conferinței dela Paris, este participarea comisiei economice europene la lucrările conferinței.

## Distribuirea zahărului pe luna Mai va începe în cursul acestei săptămâni

In cursul duminicilor de ieri, Oficiul economic județean a primit o telegramă din partea Ministerului Industriei și comerțului prin care este anunțat că toate cotele de zahăr convenite populației Aradului pot fi repartizate și predate economatelor și secțiilor pentru a fi distribuite.

Conform acestui ordin, zahărul se va distribui numai pe o singură lună, adică pe Mai, urmând ca distribuția pe Iunie și Iulie să se facă într'un termen apropiat.

In total, pe scama economatelor din Arad au fost repartizate 14.500 kg. iar pe scama celor înscrisi în economate atât din Arad cât și județ, au fost repartizate 33.000 kg. zahăr.

Rata convenită celor înscrisi în economat și membrilor lor de familie este de 250 grame. În plus celor înscrisi în economate și prestează muncă ușoară vor primi un supliment de 125 grame, cel care prestează muncă grea vor

primi 250 grame, iar mame și cei cari lucrează la prestări ridicale un supliment de 500 grame.

Cei înscrisi în economate vor primi 250 grame la oraș și 50 grame la țară. In continuare, ordinul prevede rațiile convenite spitalelor, internatelor, penitenciarelor, căminelor și farmaciilor.

Distribuția zahărului se va face pe baza bonului Nr. 3 din cartela de alimente.

Reamintim prețul unitar kg. de zahăr: la Economate 140.000 lei, tot și 150.000 lei cubice, pentru restul populației 425.000 lei, tot și 445.000 lei cubice.

In baza acestui ordin, Oficiul de aprovizionare al Municipiului

anunță populația orașului că distribuția zahărului pe luna Mai va începe în cursul acestei săptămâni, atât la economate cât și la sectoare.

Zilele când va avea loc distribuția vor fi publicate la timp.

— Spectacole —

**Cinema**

**Aro:**  
Tino Rossi CANTECUL VIETII MELE  
**Corso:**  
MOSAFIR DE POMINA  
**Forum:**  
MISTERELE CHINEI cu Boris Karloff  
**Royal:**  
DRUMUL SPRE STELE tehnicolor.  
**Savoy:**  
Errol Flynn in CORSARUL  
**Urania:**  
CIFRUL SECRET. Un film senzational de spionaj

**TEATRU**

**Ți-a făcut cu ochiul**

Neîntrecutul Birlic, va apare pe scena atădană în seara zilei de 3 Iulie la orele 9, în ilariantă comedie cu titlul ȚI-A FĂCUT CU OCHIUL a cărei reprezentare pe scena bucureșteană a durat săptămâni întregi cu casa închisă zile de dearândul.

Alături de Vasiliu Birlic, ocupă rolurile de frunte în distribuție Ion Talian, Ageta Mateescu, Geta Tudorache și Niculescu Buzau.

Biletele în număr redus la agenția teatrală Ilies.

**URANIA**

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9

Azi un film senzational de spionaj  
**Cifrul secret**

După 5 ani, reapare din nou

**BORIS KARLOFF**

in

**Misterele Chinei**

ca maestru detectiv Mr. WONG

Azi premiera la

**FORUM**

**ROYAL**

Publicul cinelii din Arad vizionează de două ori marea realizare cinematografică

**DRUMUL SPRE STELE**

Rezervati bilete anticipat.

Succesul capitalelor Europene cel mai frumos film al lui

**TINO ROSSI**

Cantecul vieții mele

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul“

**Cinema SAVOY: ERROL FLYNN**

In CORSARUL copie nouă 1947

**CINEMA CORSO**

Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9

O comedie delicioasă, cu două vedete renumite.

**MOSAFIR DE POMINA**  
BETTE DAVIS și ANN SHERIDAN

**PATRIOTUL SPORTIV**

**ITA. și-a luat o binemerită revanșă și a învins comod combinata Ujpest-MSK. cu 3:1 (2:0)**

Încând în meci amical la Budapesta cu o combinată Ujpest MTK-ITA a obținut un succes extraordinar pentru sportul românesc învingând destul de comod ecorul final fiind 3:1 în favoarea textilistilor. Cu această ocazie ITA și-a luat o revanșă binemerită asupra înfrângerii suferite la Arad, reușind totodată să stărnească admirația publicului budapestan prin jocul presat.

Întreaga echipă a ITA-iei a dat randamentul dorit iar linia înaintării a mers excelent. În cea de a doua repriză când Toth a fost rănit, conducerea textilistilor a avut o bună inspirație prin alegerea înlocuitorului cu Dumitrescu care — după relatările corespondentului nostru — a fost excelent reușind să fie aplaudat îndelung de publicul spectator.

**Rezultatele meciurilor divizionare din etapa de Duminică**

**DIVIZIA NAȚIONALĂ A:** Cio canul—Universitatea 2:2 (2:0). Car men—CFR. București 1:1 (1:0).

**DIVIZIA NAȚIONALĂ B:** CFR Arad—CAMP. 3:1 (2:0). AMEFA CFR. Turmu Severin 3:0 (3:0). Venus—CFR. Caracal 3:2 (2:1). Sparta—CFR. Craiova 4:2 (1:1). CFR. Simerța—Gloria 2:1 (1:1).

În urma acestor rezultate clasa mentale diviziei naționale A și B (Seria I) se prezintă în felul următor:

**DIVIZIA NAȚIONALĂ A.**

ITA	25	19	4	2	89	32	42
CFR. Tim.	26	14	5	7	63	57	33
Carmen	25	14	4	7	87	41	32
Juventus	25	15	1	9	57	31	31
CFR. Buc.	24	13	5	6	63	27	31
Cocașul	25	12	5	8	51	37	29
Libertatea	26	12	4	10	56	49	28
Ferar	25	12	4	9	42	28	28

Universitatea	25	11	3	11	51	42	25
Dermagant	26	10	3	13	52	60	28
Oțelul	25	8	4	13	46	64	20
Jul	25	7	3	15	36	64	17
Prahova	26	5	1	20	26	97	11
FC. Craiova	26	2	0	24	23	113	4

**DIVIZIA NAȚIONALĂ B.**

Unirea Tricolor	25	19	3	3	103	29	41
Ameza	27	18	4	5	61	28	40
Politehnica	26	18	4	4	83	27	40
Sparta	27	14	8	5	65	35	36
Venus	28	14	3	11	58	47	31
CFR. Arad	27	12	6	9	48	46	30
Electrica	25	11	5	9	46	35	27
CFR. Sim.	27	12	2	13	50	61	20
CFR. T. Sev.	27	11	2	14	37	57	24
CAMP.	26	10	3	13	53	46	23
Gloria	27	7	4	16	34	53	18
Locomotiva	26	8	1	17	35	70	17
CFR. Craiova	27	6	4	17	25	63	16
Răsăritul	27	6	3	18	50	100	15
„23 August“	26	7	0	19	38	79	14

**Un nou succes al echipei artistice a Apărării Sărbietice**

În sala culturală din Glogovaș e. chipă Artistice a Apărării Patriotice a reușit un alt mare succes din acest an. În cadrul programului s'a sărbătorit și ziua onomastică a iubitelor noastre prin ministrul dr. Petre Groza, prin aplauzele și uralele nesfârșite ale publicului entuziasmat.

Această echipă în fiecare Duminică, de când s'a încălzit timpul, vizitează câte o comună din județ și nu odată s'a întâmplat să dea reprezentare și în cursul săptămânii

în oraș, în fabrici, sau în săli culturale.

Echipa se compune din 15 artiști voluntari care prin voioșia lor și prin frumusețea programului stărnesc admirația publicului, făcându-l să și uite necazurile de toate zilele și să privească cu încredere viitorul.

Astfel se leagă o prietenie strănsă între lumea muncitoare de la orașe și sate, tinere sacrificându-și repausul de Duminică pentru a contribui la ridicarea nivelului cultural al maselor țărănești.

**Meseriași cu mai puțin de 10 salariați nu sunt obligați să și înregistreze firma la Camera de Comerț**

Ministerul Muncii, Asistenței și Asigurărilor Sociale cu ordinul Nr. 13880/1947 trimis Camerei de Muncă din Arad face cunoscut următoarele:

„Meseriași patroni care posedă brevete de meserie și ateliere cu mai puțin de 10 salariați nu sunt obligați să și înregistreze firma la Camera de Industrie și Comerț.

În ce privește meștrii țesători ale căror ateliere pe baza unor brevete de meserie provizorii, ei sunt obligați să obțină autorizația de funcționare de la Ministerul Industriei și Comerțului autorizatie prevăzută prin Decizia Ministerială Nr. 24494 din 3 Iulie 1946 dată de sub numitul departament.”

**Farmacile de serviciu**

În noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii:

REINER, în Bdul Regina Maria, colț cu Str. Moise Nicoară  
BINDER, Calea Saguna  
BÖHM în Grădjiște

**Mica publicitate**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5000. — minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în zile închise.

**Cereri de serviciu**

SPECIALIST în cereale și seminte cant angajament pe imediat. Adresa „Contabil aut. 56“ la redacția ziarului. 2312

**Oferte de serviciu**

ANGAJEZ femeie la toate, să și găti. Plătesc bine. Bulevardul Eli Sabăta 6 parter. 2321

**Vânzări și cumpărări**

AGENTURA HATSHEK bulev. Carol 17 telefon 16—95 (sumele în milioane de lei) 5000: lângă Corso, două etajuri, 8 apartamente moderne, 4000: reformatăbiseriică, mare grădiniță, 2 apartamente, 2500: centru, vilăcartier, ocupabile, familiearvă, 1450: Mărășești, 2 apartamente, parchete, băi, grădiniță, 1300: colț, prăvălie 2 apartamente, 600: Mureșel, ocupabilă, familiearvă, grajd, mare grădiniță, 881

VAND dormitor, sufragerie, radiorcovor, Oteleșanu 7, vis-a-vis ITA, soneria etajă, Crișan, prezențiară după amiază. 2316

VAND casă modernă cu baie, ocupabilă imediat. Str. Doamna Bălașa Nr. 178. 2315

MASINA de seris portativă, perfectă stăte, marca Erika, Continental sau Torpedo cumpăr. Adresa la ziar, 1947 B.

PRAVALIE în centru cu magazine de vânzare. Adresa la ziar. 2301

**Lecții și meditații**

CORIJENȚI Predau limba latină, italiană, germană, engleză. Romul Velicu 14. 2319

LECTII de engleză, franceză, italiană, germană și pian, metoda rapidă și desăvârșită. Str. Duca 15, apart. 7. 2307

**Pierderi**

PIERDUT buletin Bir. Populației, carnetele de sindicat, numele Dragos Toma Declar nul. 2318

PIERDUT Buletin Biroul Popul. lăteș numele Bahui Constantin. Declar nul. 2322

**Diverse**

S'A PIERDUT copilul Dumitru Vasile Banu în vârstă de 14 ani. Cine are vreo știre despre el să anunțe pe mama lui în com. Sretel jud. Baia. 2317

CURS NOU de dactilografie, contabilitate de la 1 Iulie „Pallas“ Cosbuc 1. 2139-a

**Schimb locuință**

modernă cu 2 camere și baie în centru cu ana locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresala ziar.

**Ioan D. Seracu**

ADVOCAT

Arad, Str. Ciorogariu 13

Telefon 27—35.

Comitetul județean B. P. D.

(Urmare din pag. 1-a).

ca organizatiile politice din sãrul Blocului, trebuie sã facã tot ce le stã în putinã sã dea un ajutor ne-precupețit guvernului pentru a ocu-ta sã se achite în fața poporului de mizeria uriașã care-i stã în fața, actia de a însușii economia na-tionalã.

Dupã ce face o incursiune în viața eto-momã internaționalã, făcând o compa-razie cu situația de la noi din țarã, d. Mãl-nãșan vorbește despre datorita oamenilor politici care nu se mãrginesc la aceea-ã a face din politicã o trambulinã pen-tru a ocupa diferite posturi publice și trebuie sã stea a privi greutățile în fața și de a septa cu succes împotriva lor, tre-când peste interesele personale, tinând nãma în primul rând, de interesele celor mulți.

În continuare, d. Mãl-nãșan vorbind despre ședința autoritãților administra-tive din județ, care a avut loc în ziua de 23 iulie la Palatul Cultural, menționeazã cã aceste autoritãți administrative, n-au fost deplin înmurițe asupra situației în ce privește ordinea în țarã, cu trecerul și noul regim de colectare de cerea-ã. În din acest an sã au răspundit în-formații false, unele chiar tenden-tioase în județ. Cu atât mãl-mãl deocã — spune d. Mãl-nãșan — este mãl necesarã intensificarea muncii de înmurițe atât a organizațiilor poli-tice în județ și a autoritãților ad-ministrative, cât și a populației sã-tesci în general.

Drumul poliției noastre

D. deputat Cuedan Petru, trasează în linii generale, drumul poliției noas-tre, insistã asupra ajutorului acordat din nou de cãtre puterile U-niune Sovieticeã, țarã care ne-a aju-tat întotdeauna când sã simțim nevoia și arãta deci cã pentru însuși binele poporului român, drumul nostru trebuie sã fie alãturi de ace-la al Uniunii Sovietice.

Dupã ce vorbește și de-a despre ac-tuala situație economicã a țarii, în-decãrnã participã la muncã și la luptã, pentru a mãsurile guver-nului sã poatã fi îndeplinite, și soap-tile reacțiilor rãșpãite pentru însuși ridicarea nivelului de trai al mase-lor.

Muncitorii la betozã primesc salariul în naturã

În același sens au vorbit și vreo câțiva membri ai comitetelor de pla-sã ale Blocului Partidelor Demo-crate din județul nostru.

D. Lupușu Ioanã directorul Oficiu-lui economie județean, a făcut câte-va precizuni de ordin tehnic în le-gãturã cu trecerul și colectarea ce-realelor, spunãnd pãntre altele:

mașinile de treierat vor trebui aran-jate în așa fel ca sã fie controlabile. Utumul este de 7 la sutã iar cel 3-4 lucrãtorii propriu zis ai betozei vor primi salariul în bani, ca dupã trecer Prefectura împreună cu Oficiul eco-nomic județean sã le dea la preț oficial rația legalã de cereale. Restul muncitorilor vor primi din partea producãtorului 4 la sutã în naturã.

Propunerea d-lui Igoșca (PCR Tãrno-m) care cere ca cei doi mii agricultori în comisia de treier sã fie numiți de or-ganizațiile BPD, a fost primitã cu aplauze.

Organizațiile Blocului Partidelor demo-crate din județul Arad, punãndu-se în deplin acord cu dispozițiunile generale ale guvernului, coordonãndu-le cu si-tuația localã, au hotãrãt în unanimitate sã se solidarizeze cu aceste mãsuri și de-a nu precupeți niciun efort pentru trãdu-erea lor în caștã, fapt care sã însemne abandonãrea situației actuale și usu-ror condițiilor de trai a oamenilor noștri.

Dupã o cicatrice la ureche

Cãlãul dela Birkenau a fost recunoscut în Bihor

Senzaționale le amãnunțe asupra arestãrii asasinului

ORADEA. — Autoritãțile au pã-mitãmuri amãnunțe cu privire la senzaționalã descoperire din Gi-n-ta — județul Bihor — unde, un fost internat din lagãrul Birkenau a re-cunoscut pe cãlãul ce opera acolo și adãune în aruncãrea vicimelor pe rugul din pãdure.

Ancheta ordãnduã a stabilit ur-mãtoarele: Iosif Haass — adevãra-tul Haas — se aflã acum în Palesti-na unde a emigrat imediat dupã eli-berãrea din lagãr. Actele sale — îm-preună cu a altor foști internati — au rãmas asupra cãlãilor. Cele ale lui Haass au revenit lui Ludwig Ma-xander voluntar în SS, din Banat, fost adjutant al lui Andreiaș Smãd, conducãtorul grupului etnic din Ro-mânia.

CUM A AJUNS CALAUL LA GINTA

Dupã ce s'a strecurat în diferite țãri, dãndu-se drept evreul Haass, fostul cãlãu s'a îndreptat spre Ro-mânia cu intenția ca dupã un timp sã si refacã viața în Banat. La Gi-n-tã a ajuns anul trecut unde și-a fă-cut repede cunoștințe. Pozãnd în de-mocrat convins, arãnd acte de fost internat la Birkenau, deci în vicimã a regimului hitlerist, criminalul a fost angajat la un birou local. Acolo el își făcea slujba cu un exces de zel ce nu a atras atenția. Dar, în cãterã rânduri, a pãrut suspect prin faptul cã se interese cam mult de repãrie-riile nemților. Totuși nu s'a dat de gol.

În statele de platã ale biroului cãt și la primãria localã, el figura ca Haass. Ceva mai mult, prietenii sãi arãtau cã acest Haass are tãtuat nu

mãrul de ordine al celor ce trecuse-rã prin iedul dela Birkenau. Se pare cã dupã prãbușirea Germaniei, cri-minalul împreună cu complici sãi s'a circumcis pentru a nu corespun-de astfel la orice examinare ar fi supus.

Cu prãjul sãrbãtorilor din toam-na trecutã, cãțiva evrei l-au invitat pe Haass la sãnãgã, dar el n'a ven-it sub pretextul cã este suferind. Ajutat în diferite rânduri cu bani și îmbrãcãminte, falsul Haass intra-se în secret în legãturã cu diferiți hitleristi rențori cãndestini în Ar-deal. Din aceastã cauzã el fusese pus sub suprãveghere.

O LOVITURA DE TEATRU

Sãmbãta trecutã însã, s'a produs lovitura de teatru. Dela Belus veni-se în localitate comerciantul Naghi Schwartz. În piata tãrgului l'a pã-rut cã vede pe cineva care semãna... S'a fãcut la ochi s'a uitat dupã el,

l-a ajuns... Nu si credea ochilor, poa-te cã a fost o simplã inchipuire. Poa-te cã e o simplã asemãnare. Dar — falsul Haass juca perfect rolul. Nici nu l-a luat în seamã pe Schwartz. A-cesta s'a uitat bine la urechea stãn-gã a cãlãtorului. Era acolo o cic-a-trice care-i rãmasese înspãrtã în mune. Nu se însela, s'a apropiat de cãlãu, și l-a luat de guler. Criminalul Haass a dat sã protesteze. S'a strãns lumea. Si în cele din urmã, cãlãul care are pe constinã mji de sufic-te, a trebuit sã fie pus sub pazã fiindcã viața lui era în pericol. Vro-ean sã-l însuze.

În cele din urmã a putut fi scãpat de furia multimei.

Din relațiile date de cãtre foștil internati Schwartz reiese cã acest criminal are între altele pe constin-țã și uciderea a 60 copilați.

Dupã ancheta ce s'a fãcut, cãlãul va fi înaintat autoritãților judiciare. El este pus sub pazã.

Guvern, tripartit în Franța?

PARIS. — Tass transmite: Mica-rea greviștilor din Franța se extinde. Grevã mizerilor s'a răspãdit la toate bazinele carbonifere din țarã. Funcționarii de bancã au declarat deasemenea grevã și comitetul de grevã al acestora a decis sã suspen-de toate plãțile. Muncitorii dela uzi-nele de automobile Citroen precum și dela alte instituii industriale își continuã greva. Grevã mizerilor primejduiește întreaga industrie din nordul Franței în timp ce a funcțio-nãrilor de bancã zãdãrnicește funcțio-

narea normalã a întreprinderilor co-merciale.

În cursul zilei de ieri ministru-l in-dustriei a primit pe reprezentanții mizerilor și se pare cã s'a și ajuns la un acord satisfãcãtor pentru a-cestia totuși în ultima clipã guver-nul francez a refuzat sã dea satisfac-tie cererilor mizerilor.

Avãndu-se în vedere situația încor-dãtã din Franța guvernul francez a tinut ședința în ziua de 27 Iunie, din primele ore ale dimineții pãnã noaptea târziu cu scurte intreruperi. S'a uiscat deosebirii de vederi chiar în sãnul guvernului însuș.

Ziarul Liberation anticãpãnd o e-ventualã schimbare în compoziția actualului cabinet, scrie cã vicepre-sedintele consiliului de ministri îm-pãrtãșeste opinia care favorizeazã lãrgirea guvernului în scopul de a se stabili ordinea cu privire la ce-terile muncitorilor și pentru a acor-da guvernului autoritatea indiscuta-bilã. Este mai bine ca toate partidele politice sã fie reprezentate în gu-vern. Ziarul Humanite semnãnd lipsa de unitate în sãnul guvernului scrie urmãtoarele:

Singurul lucru care mai rãmãne este de a se crea un guvern de-mocratic bazat pe alianța socia-liștilor, comunistilor și republi-canilor fapt pe care Partidul Co-munist l-a susținut în tot de-cursul ultimilor doi ani.

În sãptãmãna a doua a lucrãrilor de construire a liniei de tramvai, s'au lucrat 3500 ore voluntare

Au trecut douã sãptãmãni de când Uniunea Tineretului Muncitoresc, a început sã construiascã linia de tram-vaș care va uni cãrtierele Gaș Segã și Bujac de garã și de centrul ora-șului.

Cãldura tãste mare, dar tinerii mun-citorii lucreazã cu tot elanul pentru a putea îndeplini angajamentul pe care l-au luat, adicã a termina linia pãnã la 23 August.

Si ca dovadã a acestor sforțãri sunt cele 3500 ore voluntare depuse în a doua sãptãmãnã. Tinerii muncitori și muncitoare dela CFR, Astra, Teba, ITA, Indagrarã și cãmãnele de uce-nici Nr. 1 și 3 alãturi de vãrstnicii din fabricile de mai sus precum și din cãrtiere au desgrupat linia ferã-tã veche pe o distanțã de 1000 de metri, montãnd și 300 de metri linie nouã.

Alãtãrãndu-se inițiativai UTM-ului, sindicatele au ajutat în aceastã muncã, mobilizãnd muncitorii mai vãrstnici.

Deasemenea a contribuit și Uniunea Femeilor Antifasciste, cu o muncã voluntarã.

Pe zi ce trece, se alãturã muncii întreprinse de UTM, tot ce este con-

știent și cinșt în orașul nostru. Di-feritele exemple dovedesc acest lu-cru.

De pildã echipa de football și de popice Gãvrua a ieșit Duminecã ina-nte de masã pe șantier lucrãnd acolo timp de 4 ore. Iatã cum înțeleg sportivii sã contribuie la efortul de re-construcție al țarii.

Dar muncã continuã. Și ea va con-tinua pãnã la 23 August, când Uniu-neã Tineretului Muncitoresc va dã-rui orașului nostru o nouã linie de tramvai.

SECARA ILIE

Noul tarif postal extern dela 1 Iulie 1947

Dirjecțiunea Generalã a PTT-ului a fixat noul tarif postal extern care intrã în vigoare dela 1 Iulie a. c.

Scrișoare simplã pãnã la 20 gr. lei 45.000, iar de fiecare 20 gr. în plus câte lei 27.000, carte postalã simplã sau ilustratã 27.000, carte de vizitã lei 9000. Imprimãte, cãrți didac-tice, zãre cot-diane, reviste și publi-cațiuni periodice de fiecare 50 gr.

lei 9000; hãrți de afaceri de fiecare 50 gr. lei 9000 cu minimum de 45000, probele de mãrfuri de fiecare 50 gr. lei 9000 cu minimum de 18000, taxa de recomandare lei 65.000, iar taxa express lei 100.000.

TARIFUL PAR AVION IN-TERN SI EXTERN

Tarifuri postale par avion tot cu in-cepere dela 1 Iulie, a fost fixat ast-fel atât intern cât și extern:

În țarã: 18.000 lei per 20 gr., iar în strãinãtate de fiecare 20 gr. pen-tru fiecare țarã în parte: Anglia 46000, Argentina 271.000, Belgia 45000, Brazilia 230.000, Canada 160.000, Ce-hoslovacã 22000, Danemarca 60000, Egipt 120.000, Elvetia 48.000, Franța 40000, Mexic 190.000, Norvegia 66000, Olanda 48000, Palestina 130.000, Polo-nia 33000, Statele Unite 160.000, U-ruguay 265.000, Ungaria 13.000, Ar-gentina 400.000, URSS, 35.000, China 495.000 lei.

Ultimul termen pentru fixarea nume-relor de ordine la biciclete

Biroul circulației din Chestura poliției Arad atãtãge atențiunea tu-turor proprietãrilor de biciclete din cuprinsul orașului și județului Arad cã ultimul termen pentru fixarea nu-merelor de ordine atât în fața cât și în spate, este ziua de 10 Iulie. Peste aceastã datã nu se acordã nicio pre-

lungire, acei prinși cã nu s'au con-format acestei dispozițiuni urmãnd a fi dați în judecã.

Facem cunoscut totodatã cã nu-merole de ordine conform legii, se pot comanda în str. Brãtisanu 19 la firma Carol Szucs.

## Afacerea Doxa

## Deși dispuneau de 3034 perechi încălțăminte diferită, Hodoșan și Rusu refuzau preluarea comenzilor dela economate

**Pedepsirea exemplară a proprietarului speculant se cere în interesul refacerii economice a țării**

**— Apelul Comisiei sindicale județene către toți oamenii cinstiți din acest oraș —**

În ziarul nostru de Duminică am scris că în urma unei descinderi la locuința proprietarului fabricii de încălțăminte Doxa din strada Eminescu Nr. 41, a fost descoperită cantitatea de 2122 perechi încălțăminte de tot felul și o cantitate însemnată de materii prime.

Remintăm în rândurile de mai jos faptele care au dus la această descoperire:

Spărgătorea proprietarului Hodoșan Szilagy Margareta — în urma primului articol publicat în zărele locale — s-a prezentat la Comisia sindicală județeană cu trei perechi de pantofi dintre cei ascunși în magazia secretă din pivota locuinței proprietarului, magazie despărțită printr'un zid de cea înregistrată fără a avea aprobarea serviciului tehnic înconștințată de existența acestei magazii secretă. Comisia sindicală județeană a cerut aprobarea Parchetului pentru efectuarea unei percheziții la domiciliul lui Hodoșan, precum și la fabrica Doxa din strada Numa Pompiliu.

La descindere a luat parte d. procuror Moiseșcu, d. comisar Ciobanu, iar din partea Comisiei sindicale județene d. nr. Vericeanu secretarul Comisiei și d. nr. Ileanu responsabilul economic.

În urma percheziției efectuate s'a descoperit magazia secretă a cărei întare era camuflată cu tufuri. În această magazie, s'a găsit în urma percheziției 2122 perechi încălțăminte de tot felul și o mare cantitate de materii prime de proveniență sovietică și indigenă.

În aceeași zi, în cursul după amiezii s'a efectuat descinderea și la fabrică, unde a fost descoperită o altă magazie secretă, bine camuflată, în care s'a găsit 650 perechi încălțăminte complete gata, iar în atelierele fabricii 312 perechi în lucru. În total 912 perechi la fabrică.

Împreună cu cantitatea de încălțăminte dela domiciliu, numărul total se ridică la 3034 perechi și o mare cantitate de materii prime. La fabrică au mai fost descoperite piese fine, a căror proveniență nu putut fi justificată de către proprietar.

Rezultatul descinderii efectuate este cel

de mai sus. D. Hodoșan și cumnatul acestuia procuristul Rusu Ioan, au ținut însă ca, oricâteori unul dintre economatele locale se prezenta pentru a ridica cota prescrisă de Ministerul Industriei și Comerțului, să declare — uneori de o manieră extrem de arogantă — că nu dispun de încălțăminte necesară. Întrucât nu li s'a repartizat materia primă necesară de către ORAP. Iar atunci când majoritatea economatelor se prezentau pentru a face acțiuni asupra cantităților refuzau să le primească, amânându-i peste săptămâni de zile. Dacă toți se întâmpla să ia acțiuni, ca de exemplu la comanda 70 — una din multele — atunci din suma de 8 milioane livrau marfă numai pentru 312 mii lei. Restul rămânea când se va putea. A refuzat ca să se satisfacă în întregime necesitățile absolute imediate ale diferitelor economate, crezând probabil că situația va putea dura la infinit fără ca otgancele care apără interesele muncitorimii din acest oraș să dea de urma speculațiilor lui Hodoșan și Rusu.

Pentru că metoda întrebuintată de cei doi, nu poate fi numită decât speculă la bursa neagră. Aveau cantități de depozitate în mod secret, dar refuzau să satisfacă pe acei în interesul cărora primiseră autorizația de funcționare pe mai departe a fabricii.

Muncitorimea din județul Arad, organizată în sindicate și condusă de Comisia județeană sindicală, nu poate tolera încă astfel de maniere și de aceea este decisă să intervină pe lângă justiție pentru ca speculații Hodoșan și cumnatul acestuia să rămână un exemplu întâmpinat pentru toți speculanții din acest oraș și din întreaga țară. Așa cum o merită toți acei care sabotează aprovizionarea economatelor și prin metoda de mai sus împiedecă aplicarea întocmai a legii Oficiilor Industriale, creată pentru a atinge la o redresare economică a țării.

Magaziele fabricii Doxa au fost sigilate și fabrica și mărfurile descoperite în magaziele secrete dela domiciliul și

fabrica lui Hodoșan vor fi distribuite prin intermediul Oficiului economic județean conform legilor în vigoare, economatului funcționarilor publici și altor economate care duc lipsa încălțăminte.

În dorința de a da de urma tuturor speculanților pe spinarea muncitorimii, Comisia sindicală județeană face apel la toți oamenii cinstiți din acest oraș să demunde pe toți speculanții care dețin diferite mărfuri sau materii prime în mod ilegal, cu scopul de a le revinde pe preț de speculă.

Este necesar ca toți muncitorii din acest oraș și județ să sprijine legile economice în vigoare, pentru ca redresarea economică a acestei țări să se poată produce cu un ceas mai devreme. Mărfurile și materiile prime trebuie să fie descoperite atunci când ele sunt doșite, pentru a putea fi repartizate în mod just — acolo unde se cere de către Oficiile Industriale. Numai astfel vom putea trece peste greutățile economice create de speculanți.

Comisia sindicală județeană în colaborare cu justiția democratică și-a luat angajamentul ca să descopere și să pedepsească în mod exemplar pe acei care sabotează redresarea economică a țării. Cu concursul cetățenilor cinstiți din acest oraș.

Comisia sindicală județeană este convinsă că în timpul cel mai scurt, afacerea de bursă neagră vor fi descoperite și judecați fără milă.

## Excrocul Panait Stoica a fost prins de poliție

**La primul interogatoriu și a recunoscut vina**

Imediat după primele cercetări făcute în legătură cu dispariția lui Panait Stoica care după ce a luat prin intermediul fraților Grigore suma de 1 miliard și jumătate dela delegatul U. D. R.-ului d. Guker, a dispărut, organele poliției locale au dat radiograme atât în Capitală cât și în alte orașe pentru prinderea lui Panait Stoica. În urma comunicărilor făcute, poliția din Lugoj a reușit să dea de urma lui Panait Stoica într'unul din restaurantele din acel oraș, în timp ce Panait se găsea antrenat

la un chef de milioane împreună cu alți cunoscuți. A fost imediat arestat și trimis la Arad.

Acți, la interogatoriul lui erid după amiază, Panait Stoica a recunoscut în cele din urma preluarea sumei de 1 miliard și jumătate și dispariția lui în credința că nu i se va da de urmă, motivând că parte din bani i-a cheltuit la chefuri, parte la cumpărarea de bijuterii și 650 de milioane ia expediat la București pe adresa unui cunoscut. Cercetările continuă.

## Carne alterată

Patru persoane diferite s'au prezentat ieri dimineață la serviciul sanitar al orașului, prezentând medicului șef dr. Tiriță carnea cumpărată de ei dela Economatul meseriașilor patroni Nr. 1.

În urma analizei care a fost făcută, s'a constatat că întreaga carne prezentată este alterată, fapt pe care cumpărătorii l'au constatat imediat după ce au ajuns acasă.

Profitând și de acest caz, serviciul sanitar al Municipiului atrage din nou atenția economatelor și mă-

celarilor că sunt obligați să verifice la cumpărare starea sănătății animalului ce urmează să-l taie și nu să admite sub nici un motiv vânzarea cărnii la peste două zile după tăiere, mai ales dacă economatul sau măcelarul respectiv nu dispune de instalațiile necesare pentru păstrarea cărnii la rece.

În cazul de mai sus, au fost introduse cercetări pentru a se stabili în ce măsură Economatul meseriașilor patroni Nr. 1 poartă vina în distribuirea cărnii alterate.

## Informații

Abonament lunor Lei 120.000.-  
Funcționari, muncitori un an Lei 5.000.000.-  
Pentru întreprinderi și pensionari Lei 100.000.-

— D. nr. FINKELSTEIN IRENE și d. RUBINSTEIN ZOLTAN anunță pe toată cale rudele, prietenii și cunoscuții comunității religioase care se va oficia azi 1 Iulie 1947 orele 17 la biserică ortodoxă evreiască

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI DIN ARAD atrage atenția tuturor acelor membri ai sindicatului, care încă nu și-au primit competența de lucru pe anul 1947-48, sau dovada despre comanda lemnelor, să anunțe imediat sindicatul, pentru a putea interveni la formarea comitetului pentru rezolvarea cât mai urgentă a aprovizionării cu lemne a angajaților.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA IMBRĂCĂMINTE va ține sedința pentru delegații din ateliere Marți la orele 18 iar Joi la orele 18 va ține o adunare generală pentru membrii.

— TOTI PROPRIETARII DE BATOZE DE TREBRAT în interesul lor propriu să numească în fiecare comună din jud. Arad un delegat care în decurs de 3 zile să vină la sindicat să înscrie pe toți proprietarii. Str. Băstănuș Nr. 18, fost Căminul Industriștilor. — Comitetul.

— SINDICATUL ARTIȘTILOR SECȚIA INSTRUMENTIȘTI convoacă pe toți membrii săi la adunarea extraordinară ce va avea loc în ziua de 1 Iulie 1947 orele 16 în localul sindicatului din Bul. Regina Maria Nr. 22. Prezența obligatorie, fiind în ordinea de zi reorganizarea secției.

— USIC-ul aduce la cunoștința Oii membri că începând dela 1 Iulie până la 31 August 1947 inclusiv orele de serviciu ale secretariatului sunt dela 7-14. Tot la data de 1 Iulie a. e. va fi înființat biroul contencios la sediul USIC-ului, dând informații gratuite pentru membri între orele 12-13 în fiecare zi de lucru.

## Front Comun în USA. împotriva legilor antimuncitorești

WASHINGTON. Bătălia în jurul legii antimuncitorești Taft Hartley va continua în fața tribunalului cât și în alegerile naționale din 1948 au declarat ieri fruntașii C. I. O. Comitetul executiv al C. I. O. a hotărât să atașeze noua lege din

punct de vedere constituțional și să facă apel la Federația Americană a Muncii și la Uniunea celor ferate pentru a combata în comun pe acei congresiști care au votat legea.